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	Scholendag en Polderdag 2023 (2)
Educatie en recreatie zijn onderdeel van de transitie van de polders in het Buijtenland van Rhoon waar tijdens de Scholendag (30 juni) en Polderdag (1 juli) aandacht aan zal worden besteed. Het zijn namelijk belangrijke onderdelen van het Streefbeeld, waar de hele omvorming van traditionele landbouw naar natuurinclusieve landbouw op gebaseerd is.
EDUCATIE
Tijdens de Scholendag op de vrijdag voorafgaand aan de Polderdag zijn een aantal bedrijven en boerderijen open gesteld voor leerlingen van de Albrandswaardse basisscholen, die daarvoor allemaal  een uitnodiging hebben ontvangen. In groepjes fietsen de kinderen langs de diverse bedrijven om daar te zien en leren waar en hoe hun voedsel geproduceerd wordt. Maar ook wat er allemaal gedaan moet worden om deze gewassen en een verantwoorden en duurzame manier te telen. Geen kunstmest en gewasbeschermingsmiddelen maar de inzet van nuttige insecten en (on)kruiden en planten om de biodiversiteit te verhogen. De kinderen krijgen dan ook inzicht en ontdekken spelenderwijs wat er allemaal vliegt en kruipt in de natuurinclusieve polders. Ook nieuwe gewassen en teeltmethoden dragen bij aan een verscheidener samenstelling die weer bijdragen aan meer natuurwaarden. De aanleg van o.a. natuurvriendelijke oevers en bloemrijke akkerranden zijn voor de bezoekers de meest zichtbare veranderingen. Echter de teelt van de gewassen, het eten op het bord met een korte keten tussen producent en consument, is voor de scholieren wel het meest leerzame. Frietjes groeien niet  in de vriezer, appels groeien niet in het koelschap van de supermarkt, hamburgers komen niet vanzelf in een doosje en voor brood en bier heb je graan nodig. En dat komt allemaal uit “onze” polders uit het Buijtenland van Rhoon, daar vertellen de ondernemers graag over. Om de diverse gewassen gedurende het groeiseizoen en groeistadia te leren kennen zijn er ook op de diverse percelen gewasborden geplaatst met welk product er geteeld wordt
RECREATIE
En als je het dan over de vele variaties in het gebied hebt, kom je automatisch ook op de recreatieve functie. Dagelijks genieten mensen van de diversiteit en ontwikkelingen in de polder. De groei van de gewassen (herkenbaar door de gewasborden in de percelen) met de diverse stadia en kleuren er van, is een lust voor het oog om langs te fietsen en wandelen. En er zijn, naast de bekendere fietsroutes, inmiddels ook een aantal struinroutes aangelegd door de polders, veelal ten noorden van de Essendijk. De zuidkant ervan wordt tijdens de Polderdag een beetje ontzien, want de Zegen- en Portlandpolder zijn vanwege het broedseizoen voor het grootste deel gesloten voor het publiek. Er omheen fietsen en wandelen kan uiteraard wel, maar om de gewenste “doelgroepen” in de natuur te ontzien is het daar “rust” geboden. 
[bookmark: _GoBack]Maar voor het recreatieve kun je dus op vele manieren genieten, zowel onderweg als op locatie want tijdens de Polderdag is er ook levende muziek. Er zijn ook diverse proeverijen op de bedrijven van lokaal geproduceerde producten en gerechten. Je kunt je zintuigen prikkelen met een kruidenwandeling of een creatieve workshop volgen. Oud en nieuw wisselen elkaar af met historische en moderne landbouwmachines op de bedrijven. Je kunt de molenresten in de Zegenpolder bezoeken maar ook Alpaca’s, rode lakenvelder koeien en kippen kijken. Kortom, te veel om allemaal op te noemen.
Voor meer informatie kijk op https://www.vvpa.nl/polderdag-1-juli-2023/ 
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